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关于做好2020春季
学期教学及相关业务工作安排的通知

各有关部门、学院，各市县电大分校，教学点：

为贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神，贯彻落实上级和国家开放大学有关部署要求，更好保障广大师生员工生命安全和身体健康，根据学校关于做好疫期防控工作的要求和“停课不停教、不停学”的精神，决定在疫情防控期间不开展师生聚集的面授教学，做好师生居家防护，并满足学生多样化的学习需求，切实保障学生学有所教。现将2020年春季学期教学及相关业务工作安排如下：

一、2020春季开放教育开课一览表、各专业教学计划均已通过OA下发，并挂在教务处网页上（网址： https://jwc.fjrtvu.edu.cn/jwjxk.htm）。各分校、教学点应及时下载并制订春季学期教学安排，引导学生选课并利用国开学习网进行网上自主学习，保证在籍学生在疫情防控期间按时参与在线学习，保障疫情期间正常的教学秩序。

二、省校各专业学院要按照网络教学团队建设与管理办法，充分发挥教学实施团队和省建教学团队的作用，组织团队核心成员、辅导教师、班主任，继续开展跨区域教学支持服务试点工作，探索基于网络的教学模式、教学团队运行模式和相应的管理机制。

（一）利用多种信息技术手段，开展多终端移动教学，充分利用国开学习网、智慧教室、远程直播平台或组建课程教学QQ群、微信群，加大网上辅导和直播教学，特别是要加大选课人数较多、学习难度较大的课程辅导。2月17日是国开要求的开放教育正常开学日，根据国开最新通知，第一周为教学准备周，第二周（2月24日）为教学开始周，届时不管学校是否通知正式开学，基于网络的教学工作均要正常开展，具体安排已经先行协同给各专业学院，请各学院组织教师安排落实，确保“停课不停学”。
（二）指导各分校、教学点组织学生在国开学习网开展在线学习，做好网上直播、微课导学、作业指导、线上答疑、辅导等教学工作，为学生提供有效的学习支持服务；

（三）加强非统设课程建设，全面核查国开学习网课程的资源情况，对于辅导资源较少的课程，及时进行补充建设； 

（四）加强专业、课程导学相关资源的建设，鼓励教师利用短视频、微课等形式制作导学课件，适当增加每门课程网上导学次数，帮助学生，特别是新生熟悉了解专业和课程教学情况；

（五）组织师生积极参加国开午间直播课堂的学习，适当增加网上实时互动环节，用网络直播录播替代学生聚集面授。

三、除已建在学习网上线的网络课程外，2020 年春季学期国家开放大学新建的300门统设必修课基础版网络课程，预计将于3月20日前上线学习网，所有网络课程同时将在国开APP上线，各分校、教学点应及时向学生积极做好宣传推介和引导。

四、加强实践环节网络化管理，春季学期论文指导教师资格申报与审核、论文选题申报与审核、论文写作指导、论文答辩及论文终审等环节均采用基于网络的方式进行。

（一）开放教育本、专科各专业的毕业论文（设计）指导教师资格审核及本科论文选题申报通过“福建电大实践教学网络管理平台”在线填报（http://sjjxgl.fjrtvu.edu.cn/），各级电大应根据毕业论文（设计）管理的职责分工，在规定的时间内完成在线申报、审核工作；

（二）指导教师在线申报、审核日程安排如下：

工作站（教学点）在线申报时间：2月17日—2月23日   

分校在线审核时间：2月24日—2月27日   

省校在线复审时间：2月28日—3月5日

（三）在实践环节实施的整个过程中，指导教师、学生及各级管理员之间主要通过平台的站内信、微信、QQ、电子邮件、电话等方式进行交流。疫情防控期间如需进行本科论文答辩，均采用远程QQ答辩、v2双向视频等多种方式展开，避免学员聚集。

五、做好课程网络考核，方便学生便捷、有效的学习。

（一）所有必修统设课的形成性考核作业均通过网上完成，非统设课程形成性考核都通过网络形式发布实施。 

（二）省考课程通过福建电大考试平台完成考核（kw,fjrtvu.edu.cn）。为应对疫情对课程考核环节的影响，2020春季学期省开课程（含国开下放课程）原则上不再提供纸质形考及纸笔考试，各专业学院应组织课程责任老师根据实际情况，研究确定符合网上形考、网络终考开展条件的省开课程，2月底前通过教务处统一发布，并安排课程责任教师于3月底前完成相应题库建设工作。

（三）部分新开课程及无法通过网络进行在线考核的课程，其形成性考核内容由责任教师上传到国开学习网，学生自行下载打印完成后，通过邮寄的形式向辅导教师提交作业，同时鼓励通过智能手机扫描形成文档的形式提交。

六、各分校、教学点要按照相关课程考核要求，及时完成国开学习网及省考试管理系统形考模块的选课、分班等工作，确保学生上线后能够顺利获取课程学习资源；充分引导学生利用国开学习网、省考试管理系统、“国开在线”APP，省考试模拟系统APP等多终端完成学习和考核任务。

七、继续教育学院、相关分校要做好成招、开放教育二元制学生的教学安排，引导学生积极通过移动学习小程序（二元制移动学习平台）进行学习，通过QQ直播等方式开展远程教学。各专业学院要积极鼓励有条件的课任教师提前在家自行录制下学期相关课程资源，保障开放教育二元制、成招学生远程学习的需要。

八、2019秋学期各项成绩复查工作，将根据专升本招生工作安排适当延长时间；期间学生可通过福建电大微信公众号在线提交成绩复查申请，同时教学点通过线下收集、汇总的成绩复查申请以电子表格形式提交，相关证明材料按原规定进行准备，尽量采用电子版（图片及视频）的形式，部分纸质材料以邮寄形式提交。

九、保证老生基于网上学习的同时，视疫情防控情况做好新生的教学工作。

（一）2020春季新生入学水平测试由各单位依据招生工作要求自行安排，不再安排纸笔考试，入学水平测试通过福建电大网页在线完成（网址：http://zs.fjrtvu.edu.cn/web/entrance_exam.html），以避免出现学生聚集的情况。

（二）2020春新生首学期开设课程，在不违背正常课程教学规律情况下，以形考比例100%的网络形考课程为主，其次以网考课程为主。

十、毕业办证工作按国开的通知开展，为减少学生集中领取证书的风险，各分校、教学点可错峰安排时间，将证书发放到学生手中。

十一、各分校、教学点按本通知要求积极推进网上教学和基于网络的业务办理工作，在疫情防控期间不搞面授教学。

十二、各专业学院负责做好疫情防控期间的教学支持服务工作，资源建设与管理中心、信息化中心等部门负责做好相关的资源建设管理、技术支持服务等工作。
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